南农大、南师大、南邮、中国药科大、南京医科大、南工大、南京中医大

七大名校披露最新招考政策

[南京农业大学]

360分左右报考有希望 嘉宾:招办主任姚志友

问:大概什么水平的考生 可以报考?

答:预计 360 分左右的考生报考有希望,全省排名 35000 名左右的考生报考,专业服从调剂,录取的希望是比较大的。

问:学校基地班的招生情 况如何?

答:"国家生命科学与技 术人材培养基地"创办的宗 旨就是为国家生物技术产业 化培养具有较高科学素养和 广博生物技术理论知识技能 的"少而精、高层次"的创新 创业优秀人才。南农大"基地 班"采取本硕博连读、分段培 养和二次选拔、中期分流的模 式,具体分为"3+1"(本科 培养模式)、"3+3"(本、硕 连读培养模式)和"3+5" (本、硕、博连读培养模式)。 经过四年的学习后,将有 50~80%的同学可免试推荐 攻读硕士、博士学位。今年这 个班招生 45 人

"国家理科基础科学研究 与教学人才培养基地班",对

08招生季特别行动

现代快报 联袂打造 江苏都市网 联袂打造 于优秀学生,学校实行本硕连读,六年制培养的模式,此外还实行滚动分流管理,对于部分不适应基地学习的学生,可以在校内转专业,或完成四年的本科阶段学习后毕业(生物科学专业),毕业授予理学学士学位。 2008 年 招收 30 人。

[南京师范大学]

本一批 3 万名左右可报考 嘉宾: 招办主任王龙

问:多少分报考有希望? 答:本一批次:选测科目 达到 AB,全省排名三万名左 右可报考。

提前批次师范类:选测科目达 B*B,往年录取考生排名3~4万名左右。

本二批次:选测科目 BB, 全省排名 6.5 万名左右可报 考。此外,本二批次还有中英 联合办学的电气工程及自动 化专业,是独立代码,选测科 目需达 BB。

问:在江苏设置了哪些录 取政策?

答:第一、学业水平测试中的选修测试科目不限。对普通类考生的选测科目不作要求,即学校所有普通类专业均为文理兼招专业。

第二、报考学校普通类师 范提前批次专业,选测科目等 级要求为 B*B,必测科目等级 要求为4C,技术科目合格。报 考我校本科第一批次专业 洗 测科目等级要求为 AB, 必测 科目等级要求为 4C, 技术科 目合格。报考我校本科第二批 次专业,选测科目等级要求为 BB, 必测科目等级要求为 4C,技术科目合格。报考中北 学院普通类专业(本三批次) 的考生, 选测科目等级要求为 BC, 必测科目等级要求为 4C,技术科目合格。报考学校 体育、艺术类专业,学业水平 测试等级 D 级不超过 3 门。

第三、在普通类专业录取时,按照先分数(投档分)后

等级的原则进行录取。

[南京邮电大学]

排名前2万名可报本一 嘉宾:学生处副处长胡玉东

问:本一、本二的预估排 名是多少?

答:本一:江苏考生排名前20000 名,选测达 AB,可以报考;本二:选测 B*B,特征分达本二线欢迎填报;本二合作办学选测等级优惠至双 B。

问:今年有没有新增专业? 答:今年新增加材料化学、 材料物理两个专业。南京邮电 大学吴江职业技术学院比去年 增加商务英语、旅游英语、资产 评估与管理、旅游管理、有线电 视工程技术、汽车电子技术、软 件技术、动漫设计与制作、信息 安全技术等专业。

问:南邮目前比较热门的 专业有哪些?

答:从就业情况来说,目前通信、计算机、自动化、软件工程、网络工程、信息安全、电子信息和光电信息等专业比较热门。

[中国药科大学]

排名 3.5 万名前有望 嘉宾:学生处副处长于广琮

问:学校文理分开划线 吗?排名多少可以报考?

答:江苏 35000 名以前有希望录取,50000 名以前建议 A 志愿报考,并填报专业服从,选测要求为 AB;双 A*加三分选专业,1A1A*加两分选专业,双 A 加一分选专业。文理一条线。

问:入学后,学生还有转系转专业的机会吗?如果有,都需要具备哪些条件?

答:没有转专业的机会。因为学校属于理工科院校,实验课程较多。学校重视学生的动手能力培养,作出了基础实验课一人一组的规定,班级人数一般不超过32人。

问:录取时,专业是按什 么顺序安排呢?

答:我们会充分尊重并保护每一位考生的专业填报顺序,当一个专业的报名人数超过计划数时,我们按着从高分到低分的顺序录取,每个专业的分数级差是5分之内,一般看前3个志愿。

[南京医科大学]

选测 2A+加 10 分选专业 嘉宾: 招办主任陈伟

问:学校对江苏考生的选 测科目等级有何要求?

答:本一选测等级要求B*、B,本二批次要求2B。其中考生一门选测科目为A*,则加5分选专业,两门A*加10分选专业。

问:各个专业有无选测科 目限制?

答:学校招生专业分为两两大类,自然科学专业类需选测理证据专业类需选测理证据专业类型,并招专业类型的进测理临床医学(七年制)、临向的,法定定任年制,在年制。1、鉴定口腔医学、后向的,在年制:临床医学、医学影像学、而的,医学、医学影像学、而为,医学、两学、临床药学方向)、医学

检验;四年制:药学、康复治疗学、生物医学工程和生物技术;兼招类专业有公共事业管理(六年制卫生法学方向);四年制:护理学、公共事业管理(卫生事业管理方向)、公共事业管理(医药贸易与管理方向)、英语;"3+2"模式的护理学(国际课程实验班)

[南京工业大学]

本一批 4.5 万名左右可报嘉宾: 招办副主任周辉

问:考了多少名可以填报?

答:本一批次投档分排名 45000 名左右可以报考,本二 批次可参考往年的情况进行 填报。

问:对进档考生采用什么 录取办法?

答:学校对进档考生的选测科目等级折算成等级级差分,在考生投挡分的基础上加上等级级差分后进行排序。选测科目中物理(历史)等级达A*或A,分别加上3分、2分;另一门选测科目等级达A*或A,分别加2分、1分。向:入学后是否可以调整

专业? 答:为充分调动学生的学习积极性、主动性,尊重他们 的志向和爱好,在人学 1 年 后,对于学习成绩优秀、表现 突出的学生,经本人申请,学 校按照相关办法调整其所学 专业

[南京中医药大学]

3万名前可报七年制专业 嘉宾:招办主任陈化虹

问:排名多少报考有希 ^{胡?}

答:全省前3万名可报七年制专业,全省4.9万名左右可报本一,8.5万名左右可报本一,周际课程班本二省控线可报考,本一本二选测要求均为2B。

问:对进档考生如何安排 专业?

快报记者 谢静娴

■今日视频预告

今天,七所高校招生负责人将走进江苏都市网在线视频节目。在相应的时段里,会有对应的高校招生负责人进行权威解答,敬请关注 (详见附表)!考生们可登录江苏都市网(www.js.cn)直接向高校提问,也可拨打热线电话96060参与。

"填志愿包打听"今日视频安排

6月28日	上午	9: 30~10: 00	南京审计学院	学生处处长刘志友
		10: 10~10: 40	南京林业大学	学生处副处长董博
		10: 50~11: 20	南京财经大学	学生处处长杨军
	下午	14: 00~14: 30	南京信息工程大学	学生处处长周祥龙
		14: 40~15: 10	南京工程学院	招办主任郑锋
		15: 30~16: 00	南京晓庄学院	招办主任崔伟
		16: 10~16: 40	江苏教育学院	学生处处长刘继红

基础知识要"瘦身",作文权重得更大

高考作文明年分值还要增?

的现状下只考一篇作文不

70分的作文只花了半小时,就草草结了尾。"这么短的时间,怎么能写出佳作?"昨天,权威人士透露,据统计,今年语文高考中,大约有16%的考生,写作文的时间不到40分钟,有的甚至连半个小时都没到。

作文要加大权重,但 只考作文还不成熟

近来,部分考试专家 在研究高考语文是不是可 以只考作文。几年前,金陵 中学著名语文特级教师喻 旭初老师也曾提出过类似 建议。

但昨天喻老师表示,应 该加大作文权重,但在目前

妥,理由是读和写不能偏 废。他表示,写作和阅读很 有关系,但是写作能力不能 简单地等同于阅读能力,正 如读书多的人不一定能写 出好文章一样。因为阅读本 身还有它陶冶情操,审美鉴 赏等功能。第二点,目前中 学生的阅读、写作水平就大 面积而言,都不太理想。如 整体上提高学生的语文素 养。第三,现在不少中学语 文老师的现状,也不宜只考 一篇作文。喻老师表示,据 他的不完全了解,有些老师 自己都不会写文章,至少是 写不好文章。高考前大部分 老师只重视做题目,却不大 重视作文指导,甚至不会指 导。如果只考一篇作文,可 能使不少老师不知所措。 四、作文阅卷主观随意性较 大,很难做到绝对公平。五、 如果只考一篇作文,将直接 涉及到目前中学语文新课 标总体系的改变,这可是一 个特大的动作, 马上做不 到。他认为,语文高考改革 不能走极端,不能不考虑现 实状况。应该通过逐步改 进,慢慢过渡到只考阅读与 写作两项。而近期可以做到的是,加大一些作文的权重,如将70分的作文总分提高到80分,占到江苏高考语文卷的一半分值。

写作文得保证一小时

一位业内权威专家给记者算了一笔账,江苏高考语文卷总分160分(不含附加题),作文70分,其余90分均为基础知识的考查。而整场考试的时间为两个半小时,考生写一篇作文大多只要40分钟,在基础题上耗费的时间高达110分钟。

资深专家指出, "'70:40''90:110',这样的投入和收入明显不改成 正比。也正因为试卷设的 正比。也正因为试卷分所可写作,导致作文质文 时间写作,导生的语文成 绩也总提不上去。"

在考场上写一篇 800 字的高考作文,要写好,写得出彩,必须经过认真读题、审题、构思、写作,写完之后还得检查一遍。"少说也得一个小时吧。"南京一名中学名师分析,70 分的作文少说也得保证让学生有60 分钟的时间。

简化"语知"有操作性

一张试卷,如何保证考生有充分的时间写作文呢?专家们提出,目前大致有两种改革设想。

一、作文分开发卷

将作文和语文基础知识分成两卷,考生先答基础知识,规定时间到了之后,监考老师把基础知识的答卷收回,再把作文题发给考生,确保学生有一小时写作文。

"但是,对江苏而言,操作性可能略差一些。"一名 专家透露,这是因为江苏高 考语文有附加题,本身就要 分两次发卷,如果再将作文 分开发卷,现场容易混乱。

二、简化语知部分

"语文试卷一定要'瘦身'了。"一名专家介绍"我 个人认为,简化语文的基础 知识考查迫在眉睫,一定要 让试卷更干净、更简明。比方 说,减少题量、简化题型。试 卷的题量出得多、出得复杂 并不见得是好事,也不见得 就能考出考生的真水平。

快报记者 黄艳

江苏高考四年三个女生总分夺魁

兼容男女优势,这些女生不简单

绩揭晓后,大家惊讶地发现, 江苏省总分状元祁明怡和文科 状元杨清嘉都是女生。而从 2005年至今,除 2007年的江 苏高考总分状元是男生外, 2005 年 苏 州 姑 娘 朱 海 一 以 707 分的高分成为省状元, 2006年无锡天一中学女生黄 梦娜成为江苏高考状元。2005 年的江苏高考文科状元、2007 年江苏三名高考文科状元中的 两位也都是女生。这样算来, 江苏近四年来高考省状元中女 生的数量占了绝对优势。而从 全国情况来看,北京连续四年 文理科状元均为女生, 福建的 文理科状元去年、今年都是女 生……高考女状元"当道"?而 女生到了高中后劲不足的议论 言犹在耳,真是这样吗?

统计显示:"女状元"不 止半边天

1999 年至 2006 年的一项 调查显示,中国高考 8 年中女状元多于男状元,其中理科状元中 男生略多,文科状元中女生略 多,总体女生更多一些。2008 年高考也出现了很多女状元:北京文理科状元、浙江文科状元、资州文科状元、重庆市理科状元、重庆文科状元(共两人,一人是女生)、吉林理科状元、福建文、

"又是女生?"江苏高考成 理科状元、广西文科状元、山东 易晓后,大家惊讶地发现, 文科状元……

这些女状元有不少共同的特点,对学习有兴趣、做事有计划、有丰富的业余爱好,性格普遍比较开朗。她们发挥女生细心、有耐心的优势,一步一步走向高考的辉煌。

专家分析:"女状元"兼容男女优势

南京市中小学卫生保健所 原所长、金陵中学河西分校副校 长徐苹认为,女状元是素质教育 达到一个高层次的反映。首先, 在家庭里女生得到充分的优质 管在招生时没有歧视女生。女生 进校后不自卑,可以有机会出。 一女生,原来的细心、耐心心兼行 女生,原来的细心、耐心心兼行 男生的豁达大度、开朗。 野开阔,广交朋友,有更多空间 拓展。

去年南京中考状元就是金陵中学河西分校的一名女生,她的特点就是博览群书,不拘泥课堂,广交朋友。

从生理角度上来看,女生更容易累,但现在营养跟得上,女生的体质普遍变好,能适应高强度的学习,有充足的精力。她们平等参与,善于抓住各种机会。

快报记者 黄艳